

SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre 8 korona.

Egyes szám 16 fillér.

Megjelenik hetenként egyszer, szombaton.

Szerkesztőség: IV. ker., Vasuti-ut 17.

Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Önállóság?!

I.

Gyakorta merülnek fel olyan közérdekű események, melyek felett átsiklani, melyeket a feledésnek átengedni, bűnös könnyelműség volna.

A városnál megejtett, legközelebbi részleges tisztújítás alkalmával is merült fel olyan körülmény, mely megdöbbentette mindazokat, akik városunk érdekeit őszintén viselik szívükön. Az irnoki állásra ugyanis többen pályáztak. Pályáztak olyanok is, akik a haladás reményében igyekeztek eme szerény állást elnyerni. Volt közöttük érettségizett, okleveles ember, volt elismert képességű ujságíró. Ennek dacára egy iparosból lett napdíjast választottak meg emez örökös állásra.

Távol áll tőlem, mintha kis emberek véletlenül bekövetkezett szerencsését ócsárolni akarnám. Távol áll tőlem, hogy bárkit valaki rovására feldicsérnék. De a közvélemény tiltakozó szavát tolmácsolom akkor, amidőn helytelenitem, hogy olyan ember, aki az ipari pályán ösztöngött meg, az önállóságra törekvő városnál, értelmiséget igénylő, választás alá nem eső, állásra alkalmaztatott. Egyike vagyok azoknak, akik tisztelik az iparost, míg iparos, míg nagyzásból, vagy kényszerü-

séghől a városhoz nem kerül, ahol munkához szokott kezéből kéri a toll.

Más művelt országban, amely iparosnak százezrei vannak, munkásai között szorgalmatoskodik és tisztelik szorgalmáért, törekvése árán szerzett vagyonaért. Nálunk sok munkabíró, vagy munkában kimerült iparos, talán a hivatalos órák számából gyanított kényelemért, talán hiúságból, vagy a könnyen osztogatott címért, hivatalt keres. Az ilyen emberek elvesztik függetlenségüket, izzadnak, baklővéseikért pirulnak, midőn a gyakorlott kéznek könnyű tollat keservesen forgatják.

Ne feledjék azok, akik *iparvédelem-ből*, rokoni elfogultságból szavaztak, hogy a városi közigazgatás menete egészen más lesz, ha az önállóságot megszerezük. A megye elnézése, nem ugyanazonos a miniszterium szigorával. Akik csak a betűt nézik, akik képzettség nélkül hivatalnokoskodnak, nyugdíjba menekülnek és a csekély nyugdíjtöke kimerül. Vagy áldozatot kell a városnak ismét hozni, vagy a képzett tisztviselők lesznek kénytelenek csekély nyugdíjnyelből tengetni.

Ki gondolna minderre, midőn adót nem fizető, a közügygel nem törődő emberek szavazócédulákkal zaklatják a szavazókat?

Pedig ez úgy van, eként lesz. Ha majd az önállóság követelte újabb állások szervezve lesznek, az adózó polgárság a közterhek alatt fog összeroskadni. Mert ne tessék feledni, hogy a város el van adósodva, a polgárság birtokának C lapja rettenetes képet nyújt. Csak néhány héttig tartott a kamatválság, sok ember felett megrengett a tömördek adóssággal terhelt hajlék. Ha még több csapásos év következik, ha jószágaink pusztulni fognak, kik fogják viselni a magas közköltseget?

Káprázatban élünk. Takargatjuk a valót. Ez pedig hiba, mert a város nincs azon helyzetben, mint a minőben egyesek képzelik. A város boldogítását, milliókra menő terheinek apasztását a tisztviselőktől lehet elvárni, de nem akkor, ha elöregedett, vagy mesterségre henye iparosokkal töltik meg a városházát. A városháza nem lehet többé menhely, hanem olyan hivatalos helyiség, ahol akarni és tudni kell dolgozni.

Látni vélem, hogy sok ember az orrát dörzsöli, mintha influenzás volna, midőn eme sorokat olvassa. De igazat adnak nekem városalapító nagyapáink, akik megváltották, megtartották városunkat. Igazat fog nekem adni a közeli jövő, a mostani gyermekekből lett férfiak, ha

TÁRCA.

Egy hajszál.

Ha borongó lelke néha el-elmerül
Rég elmúlt időkbe... és felszínre kerül
Csendes tengerén az emlékezetemnek,
Bájosan szép képe egy szőke gyermeknek:

Kézem önkéntelen, megrezdül-megrándul
S szívem felett őrzött emléktárgy után nyul,
Melyet Töle bírok, — s elém kitárja.
Én meg elbűvölten nézek szinte rája.

Hosszan el-elnézem, pedig nincs mit rajta...
Nem egy préselt virág, mit érintett ajka,
Sem illatos levél, apró gyöngybetűkkel
Áztatva a gyöngynél is drágább könnyekkel;

Sem megfakult szalag, sem mosolygó fénykép,
Ami feltve őrzök drága ereklyeképp,
Csak egyetlen szál haj! Mikor elutastam
Búcsúztunk; megölt: akkor maradt rajtam...

... Száz mértföldre voltunk egymástól vetve,
De e hajszál szívünk összetartá kötve.
Ha dobbant egyik szív, megérezte a másik,
Tudtuk mi egymásnak a gondolatát is;

Egy érzés hatotta által kebelünket
Egy vágy hevitette szerelmes szívünket:
Egymásé lenni majd... nem is oly sokára...
Párosan, boldogan élni valahára...

Reméltünk! Csalódtunk! — Az élet mostoha
Csak az nem csalódik, ki nem remélt soha.
Könyörtelen kézzel a kegyetlen Végre
Bennünket egymástól... örökre eltépett...

... Hogy én meg mit nézek ezen a hajszálon?...
A mesébe illő erejét csodálom.
Mert ilyen szívósság, ekkora szilárdság
Egy vékony hajszálban: szinte babonáság!

Szívünket, mely együtt érzett a távolban,
Oly erővel fűzte össze nagy titokban,
Hogy mikor szétvelet minket a Sors keze,
Nem a szál szakadt el — szívem szakadt bele!
Tisztafy I.

Színház után.

— A „Szabolcs” eredeti tárcája —
Dr. Mándoky Lajos.

„Ismét egy rossz darab.” A közönség
ezzel a kijelentéssel hagyja oda a bemutató
előadást.

A gondtalanság embereinek fogatai elő
állnak, de az oszlop mögött meghúzódó fér-
fiu sem a darabbal, sem a fogatokkal nem
törődik. Hacsak egy másodpercre is, de
látni akar valakit, hogy őt ne lássák. Dühös
a fekete, ügétő paripákra, melyek talán ho-
nuk zsarnokságát magukba szívva, e másod-
percet is megrövidítik.

Szegény színműriók azzal palástolják
tehetetlenségüket, hogy az élet fukar az
események színrehozatalában, holott csak ok
rövidlátók vagy hazugok: nem merik vagy
nem tudják az élet nyers igazságait vagy
igaztalanságait feltárni.

Nyers igaztalanság e férfi sorsa is, ki
a kocsi után bámulva égő arcáról egy köny-
nyet töröl le, a ragaszkodásnak egy igaz
könyvét.

Egy személy hiányzott a regényéhez:
egy bűnös nő. Két év óta kereste e nőt, a
véletlen hirdetés alakjában elébe hozta: be-
állt házitanítóknak és mosolygott a sikerült
tréfán: lemintazza e szobrot és bucsut mond
a kapufőfának.

A nő azonban több volt, mint szobor,
miként sejteni lehetett, hogy a férfi, ki már
ifju korában Kegyelmesek világában élt,
bérbe adva azoknak Istentől megadott tehet-
ségét, több, mint házitanító.



Bevezettem a legfinomabb gyártmányu hazai és angol

férfi kalapokat

Telefon 114.

Hisler Károly

Telefon 114.

kalap, czipő, női-, férfi-divat és rövidáruháza Nyiregyházán.

örökséggént rájuk marad a tömérdek adósság és a nyugdíjba ment, iparusból lett tisztviselők.

Korunk felvilágosodottsága is tiltakozik az ellen, hogy amikor iskolázott emberek állás nélkül lézengenek, mikor csekély napidijért alantas állásokat kénytelenek betölteni, a város folyton atyáskodik, mellőz, ezekbe került, sok tanulás árán megszerzett iskolai bizonyítványt és oklevelet.

Ha a lelkiismeret szava, ha a közvélemény tiltakozása ellenére sem ismerik egyesek be, hogy szakítani kell az eddigi rendszerrel; nézzenek be az ilyenek a végrehajtók szobáiba, látni fogják, hogy a teherviselő polgárság vállaira már több teher nem fér. Látni fogják, hány ember foglalkozik árverési adóintézek kitöltésével.

Vajha intő példa volna emez eset arra nézve, hogy az esetleges, vagy általános tisztújítás alkalmával hasonló, arcpirító eset be ne következzenek.

Jeleztem, hogy a tisztviselőktől függ elsősorban a város boldogulása, terheinek apasztása, ennek bizonyítására — a Szerkesztő ur engedelmével — legközelebb visszatérek.

Készséggel adok helyet sorainak, mert látom, hogy tollát a város iránti szeretete és az igazság vezeti, de kérem a közleményt idejekorán hozzám juttatni.
 A szerkesztő.

A helyes és szép magyar írály.

— Tanulmány. —

Írta: Millig Gyula. 10

Jeles írónk műveit olvasva azt vesszük észre, hogy az egyes szavak úgy követik egymást; az egyes mondatok szerkezete oly dalmos, hogy azok jól hangzanak.

Ez a jó hangzás részben a szavak, részben pedig a mondatok jó hangzására vezethető vissza.

Jól hangzanak azon szavak, melyekben

nem kerül sok egyforma magán- vagy mássalhangzó össze.

Rosszul hangsanak pl.: megvesztegethetetlen, megengedetnek, elhelyeztetett, vagy pl. ez a szó bölcsesség s azért a bölcs- és ség közé egy e betűt szurunk s így mondjuk: bölcsesség.

Mivel a magyar nyelvben a szavakban rendezem vagy csupa magas, vagy csupa mély hangzók kerülnek össze, szinte lehetetlenség azt elérni, hogy a hangzók váltakozva kövessek egymást.

A mondatok szerkesztésénél azonban a rosszhangzást elkerülhetjük s a szavakat úgy válogatjuk össze, hogy a mondatok jó hangzásuk legyenek.

Kerüljük tehát az ilyefajta mondat-szerkesztést: *Kerekés Elek e megvesztegethetetlen ember ezen elkészeredett, s a perlekedést ellenfelével elengedhetetlennek tekintette.*

Az olyan mondat, melyben valamely szó ugyanazon hangon kezdődik, minovel az előtte álló végződik, szintén rosszul hangzik, pl. *Összel lement az Aldunára, midőn nővérem megjött, a fecskék készülődtek stb.*

Kerüljük tehát ezen hibákat, mert csak egy kissé kell figyelnünk és a jó hangzás ellen nem vétkezhettünk.

Hogy az olvasó figyelmét az irány szépségeire fölhívassam, jeles írónk műveiből fogok példákat felhozni.

Peldák. Ott ezren sütkéreznek a napnak melegítő, aranyozó fényén, itt egy parau húzódnak össze egy közös eszmény arnyékában. (Beöthy, Mikos prózája.)

Szive legirtózatossabb viharhangjai közé, mintha távol csendülő üveghangok tiszta csalogató zenéje vegyülne. (Eudródi, Sándor, Heine.)

A tömeg mellőzései es tapsai, a hatalmas lenézése es kegye keveset hatottak rá. (Gyulai Pál, Arany J emlékezete.)

A nagy világon e kívül
Nincsen számodra hely;
Áldjon vagy verjen sors keze
Itt elned, halnod kell!

(Vörösmarty, Szózat.)

Tündérvilágok keletkeznek az agyban s verőfény sugárik a szívben. A hazák helyére tájképeket rajzol a képzelet, az utca megnépesül dalos madarakkal. illatozó lombok susognak a csendben s a kövezetet viragszőnyeg lepi el Minden olyan hódító. Elaltató szellő kapkodja el a lehetetek hőritunk a megfellekezés mamora lebbenti meg szárnyait. (Bartha Miklós, Pasztortűz.)

Könnyű volt a levél, de nehéz a bánat. (Arany, Daliás idők.)

El véled sötét gond, szállj leédes álom
Levelet vár az én gyönyörű virágom.

(Harsányi K. Levél kedvesemnek.)

Lelekben egy egész költői világ ragyogása és szemed mindinkább veszti világát s kezd minden elsötétülni körüléd; egy egész mennyei harmonia él benned, és hallásod gyöngül, alig halled már szeretteid hangját is; teremtő képzelmedben ösmondák hősei kelnek uj életre s erőtlén kezdéd nem nyulhat már a lanthoz. Tehetséged ereje közd szerveid gyöngegével s tested onló romja eltemeti lelked szflöttein. (Gyulai P. Arany J. emlékezete.)

Ezen mondatok olvasása közben azt tapasztaljuk, hogy a jó hangzást a mondatrészek arányos elhelyezése, a hasonlók egymás mellé állítása és az ellentétek szembehozása idézte elő.

Pénteki levél.*

(Válasz.)

E cím alatt e lapok hasábjain polemia természetü eszmecsere folyt a kritika felülkritizálásáról; amelyben részt nem venni száz és egy okom van. Ezek egyike az, hogy ezt a vitát nem tartom az eszmék olyan harcának, melyből erndményként a közre valami előnyös, hasznos szűrődnék le. Pedig oly nehéz elszalasztani az alkalmat, hogy rámutassak arra, hogy a pénteki levél írója szintén a kritikát — egy régi-régi kritikámat — kritizálja felül. Érthető tehát, hogy nem szívesen látom a máskor szerényül — hm. — mé. zsugorított nevemet teljes hosszúságában a vitába elegyítve, de ez mégis kényszerít a beavatkozásra.

Cikkiró az én kritikám érdemi részét megnyugvással, igazságos gyanánt fogadja. Hát itt nincs igaza. A kritika nem megmásíthatatlan ítélet, hanem vélemény, amely az ellenkezőt igazoló érvek hatása alatt változhatik. Ellenben azt kifogásolja kritikámban, hogy a szerzőről, mint a *mienk-ről* beszélek. Hát ez ellen a kifogás ellen egyenesen tiltakozom. A véleményemet plausibilis, lesújtó érvekkel megváltoztathatja, mert tévedhetek és mert a tévedés beismerésében nem találhatok férfiatlanságot; ellenben *érzésem* az enyém, azt nem engedem át érvek hideg hatásának. Meg vagyok róla győződve, hogy a t. cikkirót is elfogta már egy megnevezhetlen érzés, ha olvasta, hogy valamelyik hazánkfiát a külföld az elismerésnek dícsőséges babéraival övezte fel; valami a jól

* Múlt számunkból tévedésből kimaradt.

Szerepét jól játszotta: szólni nem volt szabad. Kinevezték volna, ha szól.

Többet talált, mint amennyit kerest: gondolatai csak úgy rajzottak, hogy életet kérjenek. Munkája befejezéshez ért, de napról-napra jobban érezte, hogy hősnőjét megszerette. Soh'se szeretett igazán eddig senkit: Az asszonyok, kik vele érintkeztek, szerették, mert tudták, hogy egyéniség vagy mert tudták, hogy a sors felhuzott függönye egy szép jövőt tartogat a számára és nem nagyon bánták, hogy nincs annyi vagyona sem, mint bármely földtúró napszámosnak.

Az Isten azért oly csodás, mert elérhetlen: az ő szerelme azért oly gazdag, mert reménytelen.

Nem tudta utánozni a házitanító szellemvonását: a szolgálétkü meghunyászkodást és így megszakadt a közelség.

Büszkesége vesztét okozta ismét: ön-maga nevelte fel magát és a korlátlanág urrá lett felette ismét es a lepezett szereime helyett követte akarata parancsszavát.

Csökönys és kérélhetlen akarát, mely annyi szenvedést hozott eddig is elébe: a terpeszkedő nyugalom helyett a vihar az ő jutalma, de szembenézve a viharral, megtanult avval dacolni és mert hü bajtársa lett a küzdesnek, a küzdes állandósult.

Nem volt hétköznapi ember, ki a mások szerencsétlenségéből élni hajlandó, sokkal nagyobb tehetséggel, mint a forumon túlekedőké, a gondokkal járt egyuton.

A szerelmet hazudni senkinek sem tudta, miként társai, kik e hazugságeért gazdag feleséggel családi életközösséget teremtettek, így hát magános ember lett.

De boldog volt mindezek dacára, mert tudta, hogy eljön a nap, amikor a küzdőtéren szerephez jut ő is és feleszmél a megalósult álom közeledtére: elnyomhatni a tehetséget ideig-óráig, miként a szabadságot, de a tehetség mégis csak felszínre jut. Ezt ő jól tudta és ezért látszott álmódózónak.

A becsapódott ajtó, az elrobogott kocsi, a szép asszony, akinek élete hajszálát megrabolta egy korcs férfi, mind-mind előidézték bánatát és átengedte magát a töprengéseknek.

Még az imént látta az arcot, a kék szemet, a szókére festett hajhüllámokat, mit oly jól megvéd a nyak köré csavarodó boa.

— „Hát ki is vagyok én, hogy figyelemre méltatna?” Ki más, mint a szürke gondokkal küzdő író, az pedig éppen semmi!

Amikor szemben ült vele, elfoglultá tette az aggodalom, hogy hátha nem lesz több vasárnap?

Eddig csak a vasárnapot várta, de melyik napot várja ezentul?

Sötét bálványok állták el utját, a pénz, mi lehetetleníti, hogy a hajótörött megláthassa a világitó tornyot.

A mindig szabad embert bilincsekbe verte a szerelem és nyugtalaná annak tudata, hogy reá nem pislogtak örökségek, melyek elősegíthetnék az adott viszonyok nagy ellentétének áthidalását.

Mig azelőtt megvolt a jog által megteremtett kaszt, ma a kasztot a vagyon szűli:

A nagy vagyon mindent hajszol, csak a boldogságot nem: a nagy vagyon érzéketlen a szenvedés iránt és nem ismeri a ragaszkodás kincseit, így hát a házaselet sem más alapon nyugvó, minthogy a vagyon vagyonnal párosul.

„Nem vagyok-e én gazdag?” kérdezi magától. — Gazdagabb, mint bárki más, mert szenvedni tudok es szeretni szabad reménytelenül is.

Oly leverten érkezett szobájába, irni szándékozott, de nem lett belőle semmi, aminthogy végzetszerűleg örömteleneb élet kezdődött ezentul.

Gazdagság és örömtelenség, mert nincs öröm a létben, ha be nem aranyozza azt az

Nagy választék a legujabb báli ruhadiszekben, **virágok** keztyük, harisnyák, legyezők, selymek, csipkeszövetek, selyem és gase fejkötőkben. **Telefon sz. 129.**

KOHN IGNÁCZ női és férfi divatüzletében.

eső büszkeségtől, a mikor — Heine szerint — *es wird mir das ... Wams zu eng!* A magyar névnek hozott diadal minket is mámorosít. És így vagyok én a helyi eseményekkel is. Ha a Bessenyei esték révén emlegetik Nyiregyházát, ha a milánói dicsőségét magasztalják tűzoltóinknak — ha a dalárda hozott — ezelőtt — díjakat a versenyekről, ha az államtitkárról beszélnek, hogy Nyiregyháza képviselője — én Istenem, hiszen én is nyiregyházi vagyok, itt születtem, itt éltem fiatalságomat, itt őrlöm férfikoromat, ide köt egy szentelt hant, az enyém is ez a város a vasuti sugárútjától a felépítendő Sóstóig, nekem is éreznem kell minden baját, hibáját, de örömet és dicsőséget is, örülök a haladásának, fejlődésének, diadalainak is! Ez a, talán eivakult szeretet volna az oka, hogy nekem jobban tetszik, engem jobban megérint *Guisepe*: *Édes kicsi leányom*-ja, mint az *Ady Endre* secessiója, jobban örülök „ez és ez” érdekes és finom humorú eredeti megfigyeléseinek, mint a *Lux* szabadosságának, a *Papp* rhapsodiájának? Olyan érzés ez, mely hevít, melegít, jól esik, és azért kérem — hagyja ezt meg nekem bántatlanul.

Egyébiránt, ha igazságosnak véli kritikám érdemi részét tegyen hozzá még egyet: *Mostonában keveset dolgozik*. És ez a megszívlelteknél is nagyobb hiba.

Béke velünk! —hm.

A Bessenyei-Kör estélye.

A múlt vasárnap este rendezte a Bessenyei-Kör negyedik művészestélyét a Korona szállodának ez alkalommal tulfutott tánctermében. Szinte érthetetlen dolog. Egyszer fütetlenül hagyják, másszor meg tulfutik azt a termet.

Ennek az estének a *Culp Julia* művészete adta meg a jellegét. Négy Schumann, négy Brahms, egy Straus, három Wolf. H. dallal gyönyörködött a termet egészen betöltő intelligens közönség. Kissé talán sok is volt a jóból, különösen a németből, de ráadásul a „Nagy Bercsenyi Miklós” kezdetű kuruc dallal engesztelte meg azokat is, még pedig meglepően kifogástalan kiejtéssel, akik már megelégtettek a német szöveget. A német dalok közül legnagyobb hatást a *Brams „Auftrage”* és „*Lapphische Ode*” című, valamint az „*Immer leiset*” kezdetű műveivel érte el.

Ugyanezen az estén nyílt alkalma a Bessenyei-Köri esték közönségének megismerkedni az életkapcsolatnak az a módja, mi két embert egygőz tehet.

Minden adományok legfelségesebbje volt és lesz mindig a szerelem.

A dicsőség elmúlik, a hirnév elkopik vagy megtépdelik, a pénz hideg, miként a sir, de a szerelem örök, mert legközelebb esik az élethez.

— Melyik pályacélt tűzzé ki magának, hogy eloszlassa a reménytelenség ködét, nem tudta.

Olyan rettegés gyötörte halántékait, aminőt csak a félálom részketése közepette éreznünk.

Attó félt, hogy míg ő méltó polcra jut, másé lesz, kit szeret, elpárolog, mint valami fluidum, eltűnik, mint egy fényes jelenség és ő tűnődhet a vakító sötéttségben tovább boldogtalanságának romjain.

Most a vihar kerekedett felül: e nagy érzékellen, felelősségre nem vonható hatalom, akinek, ha volt is valamikor érzéke az emberek panaszaíránt, lassanként megbénította azt saját kiáltásával.

A szomorúság hosszura nyulik, el ér e odáig, ahonnan visszhang jöhet, ki tudja?

Budapest, 1908. február 12.

merkedni a *Földesy Arnold* gordonka-játékával. Egy nem régiben történt baleset ugyan nem engedte meg, hogy a Sarasate-féle cigánydalok átiratát is bemutassa, de az a kedvező fogadtatás, amelyben nem csak bevezető technikája, hanem költői lelkülete is méltán részesült, reményt nyújt arra, hogy még vizionáljuk a fiatal művészt és meghallgathatjuk a cigánydalokat is.

Az estét *Dienst Oszkár* vezette be a Dowel tündértáncának briliáns előadásával. Ugyanő látta el a zongora kíséretet nem csak nálunk, de Budapesten is általános elismert tökéletességgel.

Szóval fényesen sikerült ez az este is, újabb dicsőségére dr. Popini Albert titkár leleményességének és fáradhatatlanságának, amit méltányolni csak akkor lehet kellőképpen, ha tudjuk, hogy mennyi utánjárásba és munkába kerül, míg egy ilyen este közreműködőinek a hangversenyek évadjában nagyon is kiszabott idejét nyílt összeegyezteti és összehozza valaki a Bessenyei-Kör igényeivel, mint ahogy ez Popini dtt teszi.

Azt hisszük, hogy ezen a feltétlen elismerésen nem változtat az, ha abbéli óhajunknak adunk kifejezést, hogy a női énekhangok mellett jól esnek már csak a váttozatosság kedvéért néha-néha férfi hangot is hallani. Talán az operaház tagjai között is van Takács Mihályon kívül is, aki egy-egy Bessenyei estét közreműködésével szerencsétlenné.

Pénteki levél.

Husz Ábrám.

Az összes fővárosi lapok kiküldött és ki nem küldött tudósítói megdöbbenő részletezéssel írták meg a mármarosai postarabló kivégzését. Hogy milyen nehezen ásták le, hány centiméter magas volt a bitó, még talán azt is, mekkora szögben hajlott meg a hóhér (pádon, végrehajtó közeg) karja, miközben megtekerintette a Husz Ábris nyakacsígyolyáját.

Szinte látom magam előtt az átkozódó, imádkozó undok állatot, amint utolsó percéig ártatlanságát kiáltozza. Az elfogatás idejéből egy sikerült fényképfölvétele is van róla, huszonnégy csendőr közt a hat gazember. A földön ülnek, párosával lánczolva össze. Ott is, akkor is már, a legundokabb arc a Husz Ábrisé. Kaján, utálatos, ördögi gyűlölettel teli gazember típus. Ha olyan ereje volna a szemé nézésének, mint a bicskájának, fölnyársalna a festett képe is.

És ez az ember, ezzel az arccal, amihez a Lombrosz fölig elavult nézete virágjában létekor is fölösleges volt, ez az utolsó pillanatban is ártatlannak vallja magát.

Kiálhatatlan népség az ember. Imádkozik, halotti inget vesz magára, könyörög, hogy ne az árokba temessék, adják meg neki, amit a ritus megkíván: de hazudik. Oda megy, ahol az ő hite szerint nincs kétség semmi dolog fölött, és tagad.

Kinek szól tulajdonképpen ez a hazugság, az embereknek, akiktől egy kis negyedóra múlva ugyanis tökéletesen el lesz választva, vagy a mindeneket tudó és látó Jahvenak?

Hogy meggyőződésből vallotta magát ártatlannak, abban az erős, fanatikus ostobaságban, hogy a szándék nem cselekedet, a gondolat, az indulat nem tett, hiábavaló kerítés. A szándék csak addig marad szándék, míg végre nincs hajtvva. És addig is csak arra való nézvést, aki ellen irányul. Hogy azonban egy gyilkos szándéku ember az ő lelkében kisebb vétkes volna egy valószínű gyilkosnál, ezt hiába imádkozza Husz Ábrám. A szándék csak kezdete a tetteknek, azonban része, elmaradhatatlan része és egyértékű azzal. A fölbújtó és végrehajtó között sincsen különbség. Sőt vétkeesebb az ész, ami ősztkélte, mint a kéz, amelyik sujtott. Hisz

ilyen logikával a fejszéket és késeket kellene fölakasztani, mert azok ölnek, nem az ember. Igaze?

Dr. Hoffmann Mór ur zokon veszi tőlem, amiért kiírtam az ő egész nevét. Nem rossz szándékból tettem. Kétséget, ráfogott valótlanságot akartam eloszlatni véle. És azon az egészen kiírt néven sincs szégyelni való, tessék nekem elhinni. Hogy pedig a kritikák fölülkritizálásának legfelülkritizálása ne volna közérdek? Dehogyan nem. Kifejtettem ott rög-tön, és állom ma is. Nemcsak a szappanfogasztás mennyisége mértéke valamely nép műveltségének. A művészek és művészetek szappanjának — a megítélésnek, az értéklésnek minősége is.

Hogy nekem — pádon hogy ismét magamról povedálok — ő és egész családjja ismeretlenül, idegenül is jó barátaim, ezt tudom. Köszönöm. A szeretetet, bárkitől jöjjön, örömmel fogadom. Csak a *vállvergetéstől* irtózom. Amiről én megint csak nem tehetek.

És kérem, szeresse Luxot is. Nem szabados ő. Csak lát. Nyitott szemmel, erős látással lát. Néhol teketébbben mint pl. én, dehát az én életem — még eddig — igen sima, zökkenő nélküli. Lux végtelen sok ütést kapott az élettől. A másikat, azt én sem szeretem. Olyan, mint egy mező tubarózsa, ahová az embert lekötözték.

HIREK.

Kereskedő ifjak egylete bálja. A folyó hó 8-iki kereskedő bál a farsang legsikerültebb, legfényesebb táncmulatsága volt, sőt konstátjuk, hogy az utóbbi évek táncestélyeit minden tekintetben messze túlszárnyalta. Oly ügyes és figyelmes rendezést, oly minden irányban való körültekintést még alig volt alkalmunk látni. Pont féltizkor vonult be a Korona szépen dekorált dísztermébe Hoffmann Mihályné védnökönnel élén a leányrendezőség elnöksége, Ferenczi Marcsa, Hlatky-Schlichter Gizzi, Klár Ilonka és Silberstein Irma urleányok, a férfi rendezőség egy-egy tagjának karján, gyönyörű virágcsokrokkal és remek rendezői jelvényekkel. A cigánybírók piros rózsából álló mellcsokor jelvényt, a táncrendezők fehér rózsából való mellcsokrot viseltek. A női rendezőség többi tagjai virágokból készült csinos rendezői jelvényt kaptak. Gyönyörű látvány tárul a szemlélő elé. A nagy teremben fel s alá sétálgatnak a szebbnél-szebb ifju leányok, fiatal asszonyok. Sokan vannak, alig férnek a teremben. Mint egy bájos virágkert, mindenfelé mosolygó női arcomok, mindenütt virág, rózsza, szegfű, gyöngyvirág illattal telve a levegő. A frakkos ifjak nagy serege türelmetlenül vár. Az egyik piros rózsás cigánybíró (Ungár Irénke) megadja a jelt, a zene megszólal, a védnökő és elnökő megkezdik a táncot, s öt perccel később 50—60 pár táncol jó kedvvel, s táncol egy-egy kis megszakítással reggeli hat óráig, oly pompás hangulatban, aminőt a nyiregyházi bálokban még nem tapasztaltunk. A férfi rendezőség figyelemessége, előzékenysége határtalan volt. Nem látunk unatkozó vendéget, petrezselymet áruoló leányt, se duhajkodó legényeket. Egy dissonáns hang sem zavarta meg ezen igazán elegáns, kedves báli éjszakát. A kereskedő ifjak egyletének fényes erkölcsi sikeréhez szép anyagi eredmény is járul. Amint halljuk 1300 koronát meghaladta a bevétel. Gratulálunk az egyesületnek a publikum nevében is.

Jegyeiket megváltották: Benczi Gyula 20 K. Kreisler Simon cég, dr. Meskó László Budapest, Meskó Elek, Morgenstein Dezső, Baruch Arthur, Rosenthal, Hercz Pál, Leffler

Báli újdonságok! keztyük, legyezők, gasok és ruhadiszek nagy választékban Menyasszonyi koszorúk és fátyolok. STERN SÁNDOR uri- és női divatüzletében Nyiregyházan, Pazonyi-u. 2.

Sámuel, Hoffmann Sándor 10—10 K. Deutsch József 9 K. Guttmann Samu 8 K. Práger Károly, Führer Mihály, Grohman Géza (Királytelek), Guttmann József, Kohn Ignátz, Trigorszki Emil (Debreczen), özv. Gottlieb Mórni (Balkány), Lichtmann Vilmos, Glücksmann Adolf, Szamuly Jacob. Mitternacht Israel, Kubassy Gusztáv 6—6 K. Harstein Ernő, Fenát Gábor, Krausz Zsigmond, Schwarcz József, Lojek József, özv. Wirtschafter Arminé, Blumberg József. Lenhorn Márton, Csillag Sámuel 5—5 K. Preis Bertalan 8 K. Guttmann Jenő 4 K. N. N. (Bécs), dr. Blum Imre 3—3 K.

Felülfizettek: Hlatky-Schlichter Gizike, Hoffmann Mihály 20—20 K. Silberstein Miklós 17 K, Kun Mátyás 14 K, Klár Andor 14 K, Glück Dezső, Juhász Adél 10—10 K, Kovács László 9 K, Kun Armin, Lichtmann Dezső, dr. Keresztes Árpád, Kahler ezredes, Fusch Mihály, Nagy Ákos százados 7—7 K, Bernáth Ignátz 6 K, özv. Ungár Lipótné, Ehrenfeld Márton, Csillag Nándor, Lichtmann Imre, Gara Miklós, Klár István, dr. Fülöp Ödön 5—5 K, Ungár Ernő, dr. Rosenberg Emil, Britz Miksa, Hlatky-Schlichter Gyula. Szalai Dániel, Silberstein Ignátz, Boros Mór, dr. Hoffmann Mór, Silberstein László, Fleiner Lajos, Szilágyi János, Róth Ferenc, Zoltán József, dr. Schön Victor, Pallai Sándor, Klár Béla, Weisz Ferenc, Grosz L. H., Fülöp Dezső 4—4 K, Kovács Ernő, dr. Gara Sándor, dr. Propper Dezső, Borbély Béla, Brüll Simon, Gerő Gyula, Benedikt Sándor, Wirtschafter Ottó, Leschák Antal, Bohus Gusztáv, Juhász Etele, dr. Rosenthal Adolf (Eperjes), Molnár Károly (Kisvárd) 3—3 K, Beregi Dezső, Beregi Sándor. Dokupil Gyula, Fried Samu, Preiser Izidor, Brüll Izidorné, Lieber Márton, dr. Goldmann József, Szántó Ignátz, Blau Mór, Rozsnyai Elek, Rosenthal Gábor, Ferenczi V., Wahrmann Józsefné (Nyírbételek), Klár Miklós, dr. Szökény dr. Spinger Géza, Altmann Bertalan, Grünberger Lajos, Kiss Károly, Silberstein Sámuel, Krámer Mór, Cukor Ferenc (Napkor), özv. Cukor Mártonné 2—2 K, Laikovics Andor, dr. Harstein József, dr. Szóke Aladár, dr. Vaday Sándor 1—1 K.

Új anyakönyvvezető Nyíregyházán. Fűzes-séry Elemér ny. százados a miniszter anyakönyvvezetővé kinevezte Nyíregyházára.

Rendkívüli gyűlés. A kereskedők és gazdák köre ma delután öt órakor rendkívüli ülést tart, melynek egyedüli tárgya: a vásárnap munkaszünet kérdésében való állásfoglalás.

Kinevezések. Szabolcsmegye főispánja Rác Józsefet a берцели, Molnár Gusztávot a timári, Vattay Sándort a kenézli anyakönyvvezetői kerületbe helyettes vezetőként kinevezte.

Halálozás. Igaz részvétellel fogadta vármegyénk közönsége ama gyászhirot, hogy Mandel Pál volt országgyűlési képviselő 66 éves korában meghalt Budapecsten. A szabad-elmű pártiak volt a törhetlen hűve, melynek zászlaját 5-ször segítette diadalra. A koalíció hatalomra jutásakor azonban ő is kimaradt a parlamentből, sőt betegeskedése miatt visszavonult a közszerepléstől is. Országgyűlési képviselősége alatt maradandó munkát végzett. A mentelmi és igazságügyi bizottságokban nem egyszer vitte keresztül a gyakorlati élettapasztalatokból lezárt véleményét. Általában véve szereplését a liberális szellem vezette, amely megnyilatkozott magánéletében is. Temetése e hó 9-én ment végbe, melyen nem csak a kiterjedt rokonság hanem a tisztelők nagy serege is részt vett.

Az elhunyiban vármegyénk egyik díszét vesztette el, aki kitűnő jogász és gyakorlott író léttére minden közérdekű dologhoz hozzászólt. Lapunkat is nem egyszer szerencsétlenné tette értékes cikkeivel. Nagy politikus, éles megfigyelő képességgel megáldott ember volt, melyekhez hozzájárult munkaszerepe is. Az ősszel a széninségről írt nagyobb tanul-

mányt, amely az egész országban felkeltette a szakemberek érdeklődését. Benne egy elsőrendű államférfi hunyt el, akiben sokat vesztett Nyírbátor: szülő városa is.

Gyűlés. A kereskedők és gazdák köre e hó 10-én gyűlést tartott. A jelentésből megállapították, hogy a kör erősen fellendült, melyért első sorban a tisztikarnak fejezték ki elismerésüket.

Nyomdász-bál. Nem minden alap nélkül neveztek el a sajtót a 7-ik nagyhatalomnak, mivel ólomkatonái képesek népeket fellázítani, máskor pedig a félrevezetett tömeget lecsillapítani. Ma már mindenki tudja, hogy a betű ői és elevenit. Ezek előre bocsátása után elképzelhetjük a nyájas olvasó, hogy milyen 7 országra szóló dáridó lesz akkor, amikor a nyomdászok személyében maga a vezérkar indul harcba az életüntség, levertség és más világbontó szerzet ellen. A harci riadót már megfűjták és e hó 22-én táborba száll a generálisok hada. A harc kezdete este fél 9 órakor a Koronában. Személyenként mindenki 2 kor. hadisarcot hozzon magával. A tábori zenész Bencz lesz. Bővebb felvilágosítással a kibocsátott hadüzenet szolgál, melyet a békés polgárok azonban meghívónak neveznek.

Eljegyzés. Stern Sándor helybeli kereskedő eljegyezte Mannheimer Gizikét helyben.

A kocsis hiány meg fog szűnni. Bennünket is érdekelhet a kereskedelemügyi miniszternek a nagyváradi kereskedelmi kamarához intézett leirata, melyben a folyó év július havára nagyobb mennyiségű vasuti kocsi beszállítását jelezte. A megrendelt 1000 waggon utolsó részletét a jövő év végére kell beszállítani.

Az O. M. K. E. központja felszólította a nyíregyházi fiókját, hogy az eddig csak a nyári hónapokban 15 napra kiadott v. bérletjegyeknek a tél folyamán való kiadását kérésre feliratát a miniszternél támogatassa.

Köszönet. A Nyíregyházi Általános Hitelintézet tekintetes Igazgatóságának iparos tanonciskolánk részére küldött 25 korona adományáért hálás köszönetet nyilvánítom. Nyíregyházán 1908. február 11-én. Barzó Mihály gondnok.

Emlékeztető. Az iparos ifjuság sikerültnek ígérkező farsangi vigestélyét e hó 16-án tartja meg az ipartestületben.

Tűz. A nedves téli időben ritkaság számba megy a tető-tűz, de annál gyakoribb a kémények kigyulása. A héten is fellobbant a Feiger Sándor Bujtos alatti házának a kéménye s egyedül a tűzoltóság gyorsaságának köszönhető, hogy a padlás ki nem gyuladt.

Nyilvancs nyugtázás és köszönet. A Nyíregyházi Ált. Hitelintézet, a Szabolcsvármegyei Tanítóegyesület céljaira 30 koronát adományozott. Az intézet tekintetes Igazgatósága eme ismételt tanúsított szives figyeleme és áldozatkészségéért fogadja hálás köszönetemet. Orsovsviki Gyula elnök.

Orosz dalosok. Jeleztük már, hogy Dimitri Slavinsky D' Adreneff orosz daltársulat európai körutjában felkeresi városunkat és itt a színházban febr. 20-án estélyt rendez. A világlapok elismerő szavai után szükségtelennek tartjuk az észak dalköltészetének a méltatását. Egyaránt megtermette az a kítőző jókedv és a fájdalommas panasz hangjait. Csodálatos azonban, hogy az idegen nyelven előadott darabok hallása is készíti az embereket a rokon érzelmekre, ami bizonyítja, hogy nem ok nélkül mondják a zenére és dalra, hogy az nemzetközi. A 44 tagból álló társaságnak a megtekintése néprajzi szempontból is megéri a megjelenés fáradságát. Jegyek előre válthatók Jakabovits Fanny k. a. dohánytözsdejében.

Katonának nem jó lenni, különösen akkor, ha a behívás olyan időre szól, amikor a télettség a tartalékost óvi keresetének nagyrésztétől megfosztja. A sok panaszt meghallotta végre a hadügyminiszter is és elren-

deltte, hogy földművelőket aratás táján, más életpályán levőket pedig a foglalkozásuknak megfelelő szorgos időszakban nem szabad behívni.

A városok és az állam. Pápa város f. hó 8-án kimondotta, hogy az államtól a bor és husfogyasztási adók átengedését kéri a városok által az adók szedése és más állami funkciók teljesítése fejében. Ezt a határozatot pártolás végett megküldik Nyíregyházának is, amely régebben állást foglalt már a felvetett kérdésben.

Elbocsátott kalauz merénylője. Debrecenből írják, hogy Májerszky Mihály kisvasút igazgató ellen Szücs Sámuel merénylőlet kísérte meg. A részegessége miatt elbocsátott kalauz forrópisztolyal leselt az igazgatóra. A fegyvert azonban elsütés előtt kicsavarták kezéből, úgy hogy az előre megírt öngyilkossági szándékát sem hajthatta végre. A népszerű igazgató Májerszky Béla polgármesternek a bátyja és az eset városunkban is feltűnést keltett.

Köszönetnyilvánítás. A Nyíregyházi Tarkarőképztár Egyesület 50 koronát volt szíves a vezetésem alatt álló rendőri öngyógyító egyesületnek adományozni, melyért ezuton mondok a tek. igazgatóságának hálás köszönetet. Nyíregyháza, 908. febr. 12. Kertész Bertalan, rendőrkapitány.

Az utcai fák tulajdonjoga. Nyíregyházán is úgy vagyunk a járdák mellett ültetett fakkal, hogy azok tulajdonjogával senki sincs tisztában. Elméletileg a fák a városé, gyakorlatilag a háztulajdonosoké. Ebben a fogós kérdésben most a belügyminiszter határozatot mondott és elvi kijelentését a Budapesti Hírlap febr. 12-iki számában közli. A konkrét eset ismertetése szerint egy község határozatilag kimondotta, hogy az utcákon lévő fákat átengedi az azokat ültető háztulajdonosoknak. A megye felebbezés folytán kimondotta, hogy az uttest a községé, tehát a római jog alapelve szerint ez esetben is követi a tartozék a fő dolgot. A miniszter a megyének adott igazat, csak hogy amikor a különféle fórumokon keresztül a rendelet a községhez lekerült, akkorára a háztulajdonosok kiirtották az utolsó — bokrot is.

Műkedvelői előadás. A helybeli protestáns ifjuság e hó 9-én a városi színházban sikerült színi előadást rendezett. Színre került Tóth Ede népszínműve: A falu rossza. Az előadás általában véve igen jó volt. Dubanics Mariska (Finum Rózsi) ügyes játékaival igazán kiérdemelte a közönség osztatlan tetszését. Az est sikerében nagy részük volt Dubanics Irmuskának, Szabó Mariskának, Pelech Andornak, Kreszttyankó Györgynek és Vietórisz Pálnak. Jók voltak még Czákó Erzsike, Szilágyi Erzsike, Gregori László és Szabó József. A többi szereplők is mind megállták a helyüket. Előadás után az ipartestület dísztermében bál volt, mely kitűnő hangulatban reggelig tartott.

Értesítés. A nyíregyházi ág. hitv. evang. tanymai iskolákban a hivatalos félévi iskolalátogatások február hó 20-ától február hó 28-ig bezárólag a következő sorrendben fognak megtartatni: Február hó 20. d. e. Jakus b. tanító Ország G., d. u. Feiső-Sóskut tanító Huray Gy. 21. d. e. Halmos b. tanító Bercsényi P., d. u. Antal b. tanító Boczkó E. 24. d. e. Salamon b. Droppa E., d. u. Ujtelek b. tanító Stoll Ernő. 25. d. e. Mándi b. tanító Acél Sándor, d. u. Bálint b. tanító Neuman J. 26. d. e. Kisfelek b. tanító Kiss L., d. u. Rozsrt b. tanító Márton Gy. 27. d. e. Sulyán b. tanító Kubinyi T., d. u. Benkő b. tanító Thaisz K. 28. d. e. Nádasi b. tanító Tolnai P., d. u. Sipos b. tanító Scholz V. Nyíregyháza, 1908. február 10. Az iskolaszéki elnökség.

Gondnokság. A helybeli kir. törvényszék Telepi Mihály pircsei földbirtokost gondnokság alá helyezte.

Báli keztyűk.



Hócipők.

A nedves idők beálltával mindenki vigyázzon egészségére! Vegyen jó keztyűt, hogy meg ne fázzon. Vegyen teveszór térdmelegítőt, hogy reumát ne kapjon. Vegyen sárcipőt, vegyen hócipőt és vegyen mindent mely szükséges az egészség megővéséhez, Blumberg József, keztyű-, kötszer-, fűzőgyárában és illatszertárában Nyíregyházán Városháztér 2. szám.

Sárcipők.



Csipke keztyűk

Jubileum. Az aradi nemzeti színház színügyi bizottsága, az aradi sajtó és az aradi nemzeti színház művészi személyzete Hunyadi József színművészek, Szabolcsmegye születésének 30 éves színi működését jubilálja, mely ünnepség folyó évi 1908. február 18-ik napján tartatik meg és igen fényesnek ígérkezik. Az ünnepélyen megyénkbeli is többen vesznek részt.

A szabolcsmegyei gazdasági egyesület szakelőadásait a héten a következő helyeken tartja meg: Febr. 15. Fényeslitke. A szőlészetről (előadó Mácsánszky Lajos.) Febr. 16. Döghe. A szőlészetről (előadó Mácsánszky Lajos.) Febr. 16. Szentmihály. A ragadós állati betegségekről és azok elleni védekezésről (előadó Nagy Lajos járási m. kir. állatorvos.) Febr. 16. Dombrád. Miképen óvjuk állatainkat a megbetegedéstől? Az állatbiztosítás haszna. (Előadó Mihályi Imre járási m. kir. állatorvos.)

Betöltendő állás. A thuzséri jegyzői állásra a pályázatokat márc. 2-áig lehet a mándoki főszolgabíróshoz benyújtani. A választást márc. 3-án tartják meg.

Elfűnt. Módos Zsófia békányi lakosnő m. hó 29-en eltávozott lakásáról. Három gyermekét a község vette gondviselés alá. A nyomozatot folyamaiba tették a magáról megfeledezett anya kézzelírte érdekeiben.

Bérbeadás. Vencsellő község 2400 holdas vadászterületét a faluházánál márc. 2-án adják 6 évre bérbé.

Agyonütötte a fa. Nyírbátorból jelenti tudósítónk, hogy ott Tökés Sándor favágó egy lábán álló fa ledöntésével volt elfoglalva. Nem vette észre, hogy negyven bevágta már a törzset, amely eltört és a nagycsaládu embert agyon sulytotta.

A választókerületek új beosztása. A belügyminiszter régebben bekívánta már a képviselő választó kerületekre vonatkozó adatokat, melyek alapján új beosztást tervez. Most arról értesítanak Szombathelyről bennünket, hogy Vasvármegyének a felterjesztett adatai hiányosak voltak, melyeknek 3 nap alatt való pótlását elrendelte a miniszter, mivel sürgősen akarja megvalósítani az új beosztás keresztülvitelét.

Országos gyűlés az adóreform ellen. A debreceni kereskedelmi kamara több ízben sürgette már meg a kerületében levő városokat, hogy az adóreform ellen tiltakozzanak, mert az a városok fejlődését egyszerűen lehetetlenné tesz. Most meg a székesfőváros mozdult meg és e hó 26-ára országos értekezletre hívta meg a városokat. Nyiregyháza még nem határozott a képviselése érdekében.

Új telekkönyvi rendtartás. Az igazságügyminiszter megbízásából Dévai Ignác elkészítette az új rendtartás tervezetét. Mielőtt azonban munkáját anélkül olé vinné, felkéri azokat, hogy azt a jelenlegi telekkönyvi rendtartás körül észlelt hiányokat közöljék. Címe: Budapest igazságügyminiszterium.

Adókönyvek felülvizsgálása. Az országos Magyar Gazdasági Egyesület elhatározta, hogy a gyakorlati vált téves adókövetések miatt tagjainak ingyen vizsgálja felül adókönyveit és kieszközli az el nem évült tulfizok visszatérítését.

Új gyártelep Nyiregyháza. Rég érzett hiány pótlására van hivatva az a nagyszalású és a modern technika legújabb gépeivel felszerelt gyár, mely Nyiregyháza Ajtó-, Ablak- és Batorgyár Részvénytársaság cége alatt e hó 16-én kezdte meg üzemét. Ha visszatekintünk az asztalos ipar mult éveiben észlelt pangására, csak örömmel üdvözölhetjük ezt az életrevaló és különösen építkezéseinknél feltétlenül szükséges vállalkozását. Amint illetékes helyről értesülünk a vállalat élén a fa- és építőipari szakmában jártas igazgatóság áll, művezetőül pedig egy előkelő fővá-

rosi gyár eddigi műszaki vezetőjét sikerült megnyerni, ami teljes biztosítékot nyújt, hogy a gyár felvirágoztatására, mint az építetők és asztalos munkát keresők igényeinek teljes kielégítésére.

Bezárt iskola. A Jakus-bokor környékén a vörheny járványszerűleg lépett fel, mi miatt az alispán az ottani iskolát 14 napra bezárta.

Új tanfolyamok a nyelviskolában. A Berlitz-iskola igazgatósága a folytonosan növekedő igények kielégítésére már ma, február hó 15-ekétől újabb tanfolyamokat nyitott. Ezentúl már heteoként négy napon lesz oktatás és pedig minden hétfőn, szerdán, szombaton és vasárnap, akik tehát már az új tanfolyamokra elővannak jegyezve, valamint azok, akik még e tanfolyamok valamelyikén résztvenni óhajtanak, sziveskedjenek hétfőn f. hó 17-ikén délután, az intézetnek Iskola-utca 3. sz. alatti helyiségébe elfáradni, ahol e napon már rendszeres oktatásban is részesülhetnek.

A betegségek elleni harcban a világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. E betegségek sorában az első helyet az Epilepszia (Nyavalyatörés) foglalja el. E bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely szerint egy magyar orvos e betegség ellen új és hatékony gyógyító módszert alkalmaz, amelyért már a külföld is méltó elismerésben részesítette. Ez orvos dr. Szabó Sándor Budapest, V., alkotmány-u. 5: k, készséggel nyújt felvilágosítást midnazoknaki kik gyógyító módszere segítségével e súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

A t. közönség szives figyelmébe ajánljuk Preisz Bertalg (Korona-épület) postjót árúházát, a hol is a legújabb hazai férfi nyapju szövetek valamint a legdivatosabb női csőtűmőknek való kelmék kaphatók.

Alkalmi vétel: míg készletart, 1 kg. Cuba v. Gyöngy-kávó 150, ugyancsott Diétrich-féle tea-rumok és teak jutányosabban beszerezhetőek mint bárhol. Hirseler Mór fűszerkereskedőnél Nyiregyháza. (Volt Török Péter-féle üzlet).

Jertek gyermekek, haza kell jönnetek! A mama küldi köpönyeiket és azonkívül minden gyermeknek 5-5 drb Fay-féle igaz sodeni ásvány-pasztilát Ti a játéknál felhevültetek és az igazi sodeni pasztilák nélkül meg fogtok hűlni. Tinike ugyis köhög megint — tegnap elfelejtette pasztilát az iskolába magával vinni. Fay igazi jótéteményei a gyermeki szervezethez. Kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában és ásványvízkereskedésben. Skatulyája 125 K ausztria Magyarország vezérképviselőse: W. Th. Guntzert, Wein IV/I. Grosse Neugasse 27.



Sóstó szőlőtelep,
Betekines csárda háta
megett 4 kat. hold jó
karban lévő

beültetett szőlő
szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a
helyszínén lakó Demus András
vincellér.



Szerkesztői üzenetek.

K. E. urnak Eger. Helyszüke miatt legközelebb hozzuk.

R-r urnak Pozsony. Tárcaját köszönettel vettük, legközelebb hozzuk. Üdvözljük ménkatársaink sorában.

B. J. urnak helyben. Szivesen leadjuk, azonban helyszüke miatt a jövő számra maradt.

Dr. Z. urnak. Becses cikkét technikai okok miatt jövő számunkra hagyjuk. Üdvözlöt.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

HLATKY-SCHLICHTER GYULA.

DUNKEL V. K.
Felsőmagyarhoni első parquetgyár
és gőztűrésztársaság
KASSÁN.
Ajánlja kitűnő tölgytáblából készült
sokszorososan kitüntetett
parkétáit,
ugynevezett amerikait, tömör és
berakott kockáit, jutányos árak
mellett. **Nedves lakásokba ajánljuk
asphaltba rakott parkettáinkat.** A
lerakás kívánatra gyári lerakók
által, a legpontosabban történik.
Rajzminták díjmentesen.
Nagybani kivitel mindenfelé.

Hirdetmény.

A Nagyméltóságú Földmivelségi Miniszterium 60900/1896. számú szokványrendelete szerint
válogatott első osztályu sima és gyökeres
Ripária-Portalis, Rupestris-Monticola és
Vitis-Solonis
amerikai vadvevessző, valamint ugyanily
alanyokra nemesített, fenti rendeletnek
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és
csemege faju
gyökeres fásoltványok
kerülnek ezen évben nálunk eladásra.
Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősege, Tapolca
(a Balaton mellett.)



szállit, fajtisztaságért jótállva legdusabb választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllőmenti első szőlőoltvány telep
tulajdonos: **Caspari Frigyes,**
Medgyes 95. sz. (Nagyküküllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben található az ország minden részéből érkezett elismerő levelek, ennél fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó, mint írásbelileg bizonyosságot szerezhethet magának fentiszőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

Sirolin

Ennel az óvást és a testsúlyt, megszűnteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti ömögölést.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Aa Szegednél 4. — kerom.

ALAGCSŐ-ÉS GŐZTÉGLAGYÁR KONT MANÓ BEREGSZÁSZ.

Homlokzattégla, disztégla, faqntégla, ék- és kéménytégla, eszerépszindely, HORNYSOS TETŐCSERÉP, alagcső, burkolatlapok gyártása. — Egész homlokzatoknak terv szerint való kivitele. — Teljes tetőfedések eszközzése.

Távíratí czím: Gőztéglagyár Beregszász

Nyílt levél

szegény és gazdag építetőkhoz egyaránt.

A legkiválóbb tetőfedő anyag manap

a kétfülű hornyos tetőcserep

(16692 sz. alatt szabadalmazva)

melyet a beregszászi gőztéglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.

Ez a cserep örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet.

A vele való fedés nem drágább a közönséges faszindelyénél és minden vályogfal elég erős nekik.

Az a tetősék, mely faszindely alá készült, teljesen megfelel.

A cserepnek ára ezenként Beregszász állomáson waggonba rakva 68 korona.

Egy négyszögletes területen 16 darab fekszik. Egy waggonnak (5200 drb) vasuti szállítási díja Nyiregyháza 40 korona.

A faszindely ellenében való előnyeit szükségtelen felszámolni, de a bádognak ellenében azzal az előnnyel bír, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy, hogy a bádognak a padját semmire sem lehet felhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan melegek nyáron, nemkülönben hidegebbek télen. Amellett a bádognak sokkal drágább — a fekete bádognak gyakori festés költségeiről nem is szólva — és javítása bonyolódott művét.

Tűzbiztonság tekintetében a bádognak, mely hirtelen átmelegedik, a cserep felülmúlja.

A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a hornyos cserep egyszer alkalmazásba került, amann a faszindely és bádognak teljesen ki van szorítva.

A gerinczserepnek darabja 30 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab.

Az üvegszerep bádognak helyébe 2 kor. 50 fillér. Nagyon kérem az intelligensbb t. cz. közönséget, különösen faluban a tisztelendő urat, tanító, bíró, jegyző urakat, világosítani föl a szegényebb gazdákat saját érdekében, hogy a cserep nem nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül és alkalmazásával nem áll elő az a gyakori eset, hogy tűzvésznél a fél falu pár óra alatt martaléka lesz a lángnak.

Kiváló tisztelettel

Kont Manó,

alagcső- és gőztéglagyára Beregszász.

Mintát kívánatra szívesen küldök!

Képvisele, vizontelárúsió kerestetik Nyiregyháza n fakeskeskedő építési vállalkozó, vagy építőmester személyében.

Első osztályú fali géptégla nagyobbára nyersfalatzatnak is használható!



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefa cukorkánál. Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van. I doboz 60 fillér. Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!



9/1908. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó közhírré teszi, hogy a nagykállói kir. bíróság 1907. évi Sp. 513/3. számú végzése következtében, Dr. Guttman Zsigmond nyiregyházi ügyvéd által képviselt Szilágyi Imre balkányi volt lakos javára, Bakos Béla szakolyi lakos ellen 189 kor. 30 fill. tökekövetelés s jár. erejéig 1907. évi december hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján bíróság felül foglalt és 1530 koronára becsült lovak, tinók, szekerek és sertésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagykállói kir. bíróság V. 533/2—907. sz. végzése folytán 189 kor. 30 fill. tökekövetelés, ennek 1907. évi október hó 30-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 94 kor. 20 fill. bíróilag megállapított költségek erejéig, az esetleg felül foglaltak javára is, ha kielégítési jogot nyertek, a helyszínen vagyis Szakolyban, végrehajtást szenvedő házához leendő eszközésére 1908. évi február hó 19-ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitűzetik a mikor a jelzett ingóságok készpénzfizetés mellett becsáron alul is elfognak adadni.

Egyszersmind felhivatkak, kik megelőző kielégítéshez tartanak jogot, igényeiknek az árverés kezdetéig leendő bejelentésére.

Kelt Nagykállóban, 1908-ik évi január hó 28. napján.

Uszkay Károly, kir. bírósági végrehajtó.

Meghívó

a Nyiregyházi Gőztéglagyár Részvénytársaság

1908. évi február hó 23-án délelőtti 1/10 órakor Nyiregyháza n, Városház-utca 7. szám alatti helyiségében tartandó

I. évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása és a nyereség hova fordítása iránt határozat hozatal.
4. A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő bizottság részére.
5. Három igazgatósági tag helyének 3 évre való betöltése.
6. A felügyelő bizottság megválasztása 3 évre.

Azon t. részvényesek, akik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak felkéreknek, hogy az alapszabályok 22. §-a értelmében kérvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt a közgyűlés megtartása előtt 3 nappal a társaság pénztáránál ténrtvény ellenében letenni szíveskedjenek. A ténrtvények a közgyűlésen való részvételre igazoló-jegyül szolgálnak.

A felügyelő bizottság által felülvizsgált mérleg a társaság helyiségében van közszemlére kltve.

Nyiregyháza, 1908. február 8.

A Nyiregyházi Gőztéglagyár részvénytársaság igazgatósága.

K. 2814—1908.

Hirdetmény.

A képviselőtestület Kgy. 22/1908. számú határozata alapján közhírré teszem, hogy a város tulajdonát képező s újonnan épített Morgó korema épület italmérési joggal 5 évre leendő bérbeadása a folyó évi február hó 27-én délelőtti 10 órakor a városháza kis tanácstermében megtartandó zárt írásbeli és nyilvános szóbeli árverésen fog eszközöltetni.

A zárt írásbeli ajánlatok az árverés megkezdéséig polgármesterhez nyújtandók be.

Részletes árverési feltételek a gazdasági tanácsosi hivatalban kaphatók.

Nyiregyháza n, 1908. február hó 11.

Bogar Lajos, h. polgármester.

13494—1907. áu. sz. véghatározathoz.

Haszonbérleti hirdetmény.

Zárt ajánlatok útján haszonbérbe adatik a L. Molnár Gusztáv kiskoru gyermekei tulajdonát képező, a magyi 29. és leveleki 1. sz. telekjönyvekben foglalt mintegy 1640 kat. holdnyi területű; vagyis ugyanazon ingatlan-ság, amely jelenleg Fried Ármin által Haszonbérlettel, 72 kat. hold dohánytermelési engedéllyel és egy mezőgazdasági szeszgyárral együtt 1907. évi március hó 19-től 1921. évi március 19-ig terjedő 12 évi időtartamra; az erdők kivételével.

A lepecsételt s 25,000 korona készpénznek, avagy ily összegről szóló s Szabolcsvármegye törvényhatósági bizottsága által árva és egyéb közpénzek elhelyezésére kijelölt pénzüintézetek valamelyikétől kiadott betéti könyvnek biztosítékul letételéről a nyiregyházi kir. adóhivatal, mint gyámpár igazolványával ellátott — zárt — borítékba tett ajánlatok meleyekben a részletes feltételek ismerete és azok elfogadása kijelentve legyen, legkésőbb 1908. évi május 6-ik napjának délelőtti 12 órájáig ezen vármegyei árvaszékhez beadandók.

Utőajánlatok kizáratnak.

A haszonbérleti részletes feltételek az árvaszéki elnöknel a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők vagy lemásolhatók.

Az árvaszék fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül, az ajánlati összegre tekintet nélkül választhasson.

Az elfogadott ajánlat biztosítéka a gyámpénztárban bentartandó, a többi ajánlatok biztosítéka pedig visszautalandók lesznek.

Nyiregyháza n, Szabolcsvármegye árvaszékének 1907. december 20-án tartott üléseből.

Péchy, elnök.

„Mc Cormick“-féle fűkaszaló gépek, marokrakó és kévekötő, aratógépek; acélból készült gyűjtőgépek — önműködő kiemelő készülékkel — és különféle különlegességi új gazdasági gépek előnyösen beszerezhetők — és állandóan raktáron találhatók — a

LICHTMANN VILMOS

gépkereskedő cégnél

Nyiregyháza n (a gr. Károlyi-téren). Ugyanott: 8 és 6 löerejú, keveset használt gőzeséplőgépek, továbbá: „Johnston Harvester“ valamint Hoffherr és Schrantz-féle kevéssé használt fűkaszaló és aratógépek is kaphatók.

Zöldségtér 3. számú Guttman Henrik-féle házban egyletnek való helyiség azonnal kiadó.

SIRKŐVEK

mindenfée a akban és nagyságban legolesóbb áarak mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINAL

Nyiregyháza n, Vármegye ház-utca 5-ösök szám.

Látványosság a fővárosban!
DEÁK FERENCZ-SZÁLLODA
 Csendes családi szálloda!
 Budapest, VIII., Aggteleky-utca 7.
 Fényes berendezés. 75 szoba, központi légfűtés, villanyvilágítás, amerikai működő rézmosdók, fürdők, fényesen berendezett kávéház, mérsékelt árak.
 5 percnnyire a keleti pályaudvartól.
 Tulajdonos: **PALLAI MIKSA.**

Alapított 1900.

**Egész ruhákat,
 pongyolákat,
 alkalmi ruhákra
 fodrokat**

bármilyen rövid idő alatt
 legpontosabban és legjutá-
 nyosabban

gouvelliroz

Gabulya Mihály

Első Szabolcsmegyei kelmefestő,
 vegyiruhatisztító és gouvellirozó
 intézete

Nyiregyháza n.

Pazonyi-utca 13.

Saját sajtólásu, kókuszolajból nyert
 szavatoltan tiszta, legkitünőbb minőségű

„BÓNIOI“



(Bejegyzett védjegy)

kókuszszirt árusít az
Első Magyar Kókuszdió Olajgyár
 „Bóni“ gyártelep és mezőgazdasági r. t.
Nyirbátor.

Vezérképviselő: Gansl L. és Fia Nyiregyháza

Berlitz nyelviskola Nyiregyházán.

Előleges értesítés.

Van szerencsém Nyiregyháza t. közönségének tudomására adni, hogy
 folyó évi február hó 1-én

Berlitz nyelviskolát

nyitottam Nyiregyházán.

Tanítatnak a

német, francia és angol

társalgó nyelvek, valamint levelezés, irodalomtörténet ugy kezdők, mint
 haladók számára.

Berlitz módszere szerint a tanítvánnyal az első lecke órától fogva
 csakis a megtanulandó nyelven beszélnek.

Hogy mily eredményt lehet e módszer helyes használatával
 elérni, arra nézve elég legyen megjegyezni, hogy az illető növendék
 rövid pár hónap alatt a tanult nyelvet ugy szóban, mint írásban (levele-
 zésben tökéletesen elsajátítja.

Tandij havi 10 korona.

Magánoktatás díja a heti óraszámától függ.

Bővebb felvilágosításokat ad, valamint előjegyzéseket elfogad: a
Ferenczi-féle könyvkereskedés (Városházépület.)

Tisztelettel

Rosé M.

a debreceni Berlitz-iskola igazgatója.

Telefon 174.

**A Nyiregyházi Ajtó-ablak és
 Butorgyár Részvénytársaság**

gyárüzemre berendezett és a legmodernebb famegmunkáló

gépekkel felszerelt műhelyeiben

üzemét folyó hó 15-én megkezd.

Elvállal és készít: ajtót, ablakot, butort, bolt- és gyógytári berendezéseket
 és minden az asztalosságok körébe vágó munkát,

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig

a legjutányosabb áron.

Megkeresésekre felvilágosítást nyújt és költségvetéssel szívesen szolgál:

**A nyiregyházi ajtó-ablak és butorgyár
 részvénytársaság igazgatósága.**

200 korona a modern technika
 legújabb remeke a
Mignon írógép

Különös előnyei: Bárki tanulás nélkül rö-
 g-
 tön ír. Azonnal és állandóan látható írás.
 Legegyszerűbb szerkezet. Acélbetűk.
 Másol és sokszorosít. Bármely drága író-
 géppel egyenrangú. 1 évi jótállás.

— Szabadalmazott ipar —

Budapest, VII., Csengery-utca 24.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

Másolások, czimirások

és mindennemű írásbeli dolgok
 jutányos árban, gyors elintézés
 mellett elfogadtatnak. Czim a
 kiadóhivatalban.

Magyar királyi Államvasutak Üzletvezető-sége Debreczenben.

5101—1908. szám.

Pályázati hirdetemény.

A debreczen—hajduhadházi vonal-szakaszon épülő Bocskay-kert forgalmi kitérőn előállítandó emelefes felvételi épület és egyéb magas építmények elkészítésére ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre a kellőleg kiállított és feleblyegzett ajánlatok legkésőbb **folyo évi március hó 6-án déli 12 óráig** a m. kir. államvasutak debreceni üzletvezető-ségének titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.

A tervrajzok a szerződési tervezet és a feltétfüzetek a magyar királyi államvasutak üzletvezetőségénél Debreczenben (Piacz-utca 18. sz. II. emelet 10. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati szöveg és az ajánlati költségsszámítás 2 koronáért megszerezhető.

Az ajánlatok borítékai a következő felirással látandók el:

„Ajánlat a Bocskay-kert kitérőn előállítandó magasépítményi munkára.”

Bánatpénz fejében legkésőbb f. évi március hó 5-én délelőtt 11 óráig 1200 azaz Egyezerkettőzáz korona teendő le készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban a debreceni üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál. A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén jegyzett utolsó árfolyam szerint, de névértéket meg nem haladható értékben fogadtatnak el. Az üzletvezetőség fenntartja magának az ajánlatok között a szabad választás jogát.

Debrecen, 2908. február hó.

Az üzletvezetőség.

(Utánnnyomás nem. díjaztatik.)

Találmányaim értékesítésére
nem nagy befektetéssel
társat keresek.
Hankovszky Gyula
Első Nyiregyházi Elektrotechnikai vállalata
Vasuti-ut 2. szám.

5 drb villamossági
részvény eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Alapított 1870-ik évben.

Telefon 125 sz.

Fúrott kutak

Telefon 125 sz.

építését, 50-től 400 méter mélységig, valamint vízvezeték, fürdő, erő és kézi szivattyúk szerelését legjutányosabb áron vállalja:

Szilágyi Mihály

ekegyára és fúrott kut építési vállalata NYIREGYHÁZA.

(Kivonat eredetiről.)

1539/907. szám.

15000/1907. K.

Bizonyítvány.

Alfúrott hivatal ezennel bizonyítja, hogy Szilágyi Mihály nyiregyházi kut fúró-mester a Nyiregyháza—szerencsi vonalon több mélyfúratu kutat létesített, melyek egy műszaki kivitelben, valamint a szolgáltatott víz minősége tekintetében kifogástalanok.

Nyiregyháza, 1907. augusztus hó 22.

Magy. kir. államvasutak
nyiregyházi
osztálymérnöksége.

**Aranyérem-
mel és disz-
oklevéllel
több ízben
kitüntetve.**

Hatósági bizonyítvány.

Nyiregyháza város hatósága hivatalosan igazolja, hogy Szilágyi Mihály helybeli ekegyáros és fúrott kut építési vállalkozó a Nyiregyháza város által létesített fúrott kutak legnagyobb részét készítette és az általa készített kutak egy műszaki tekintetben, mint a víz minősége tekintetében kifogástalanul lettek elkészítve.

Nyiregyháza, 1907. évi aug. 22.

Bogár Lajos,
h. polgármester.

Moesz Béla,
h. főjegyző.

Száznál több elismerőlevél.



Hirdetések

jutányosan felvétet-
nek a kiadóhivatal-
ban.



Telefon 140. Telefon 140.

Piringer J. utóda (Borbély Béla)
könyvnyomdája, könyv- és papirkeres-
kedése és könyvkötészete
— Nyiregyháza, Városház-épület. —

Elvállal: minden a nyomdai szakba vágó hivatalos, kereskedelmi, gazdasági és magánjellegű nyomtatványok izléses és szakszerű elkészítését gyorsan és jutányos árszámítással.

Raktáron tart: jegyzői, ügyvédi és az életben szükséges nyomtatványokat, írópapírt és más irodai kellekeket.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNNAV-MŰVEK

ujjonnan berendezve kártelen kivül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg tisztább folyékony

szénsavat

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártásokhoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.

ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ
mesterségesen előállított, kevésbé
kiadós szénsavval.

Me gbizható, szigoruan ielkiismeretes kiszolgálás!
Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

$\frac{1}{4}$ és $\frac{1}{2}$ literes üvegekben.
Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utól nem ért
gyógyhatás. **Elsőrendű asztali víz!**

Felvilágosítással készségesen szolgál:
Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe BUZIÁSFÜRDŐN.

Sürgönycim: Muschong-Buziásfürdő. — Interurban,
telefon 18. szám.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.



Vas és réz butorok nagy választékban.

Szabolcsvármegye legnagyobb

butoráruháza

Nyiregyházán, a Törvényszék mellett

Raktáron tartok a legmodernebb
stíli ebédlő és háló szobákat, saját
készítményű kárpitozott butorokat,
ugymint ebédlő divánok és salon gar-
niturákat a legujabb kivitelben és leg-
jobb minőségben jutányos árak és
pontos kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség pártfogását kérve,
vagyok

Kiváló tisztelettel

Lefkovits Zsigmond.